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1 .  A kutatás menete 

Az alábbi összefoglaló a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Doktori Iskoláiban, 2021.10.04. 

és 2021.10.17. között zajlott felmérés eredményeit mutatja be. A felmérés célja a doktorandusz 

hallgatók motivációjának vizsgálata, munkaerőpiaci helyzetük feltárása volt. A válaszadás anonim 

és önkéntes módon történt. A felmérés a célcsoport minden tagja számára elérhető volt egy 

online önkitöltős felületen keresztül (Unipoll). A 1090 fős alapsokaságból a részleges kitöltőkkel 

együtt 28 válasz érkezett be, ami 2,6 %-os válaszadási rátát jelent. A kérdőívet az aktív hallgatói 

jogviszonnyal rendelkező hallgatók, az abszolutóriumot még nem szerzett lemorzsolódók és az 

abszolvált, de fokozatot még nem szerzett hallgatók töltötték ki.  

Az elemzés IBM SPSS Statistics 26.0 programmal készült. A kiértékelés folyamán az 

eredmények az érvényes válaszok arányában – a nem válaszok torzívó hatásának kiszűrésével - 

kerülnek bemutatásra.  

 

2 .  Általános megállapítások 

A válaszadók 54 %-a nő. Közel 60 %-uk 40 év alatti. Legtöbben (32 %) a Jog- és Államtudományi 

Doktori Iskola végzett doktoranduszai. A kitöltők 43 %-a 10 évnél régebben, míg 11 % ebben az évben 

abszolvált a kérdőív alapjául szolgáló képzésben. Doktori fokozatot a választ adók 71 %-a szerzett, 35 

%-uk 10 évnél régebben, 10 % ebben az évben. A fokozatot még nem szerzettek 75 %-a 2022-re, 25 %-

uk annál későbbre tervezi tanulmányai lezárását.  

 

3 .  Képzéssel való elégedettség 

A válaszadók átlagosan 3,06 pontra értékelték a képzéssel kapcsolatos válaszlehetőségeket. Az 

értékelés egy 1-től 4-ig terjedő skálán zajlott, ahogy az 1 jelentette az egyáltalán nem elégedett, míg a 

4 a teljes mértékben elégedett választ. Legmagasabb átlagpontszámot a témavezető szakmai 

támogatása válaszlehetőség kapta. A válaszadók 73 %-a mondta, hogy teljes mértékben elégedett volt 

témavezetőjével ebben a kérdésben. A tanórákon kívüli konzultációs lehetőséget a válaszadók szintén 

magas átlagpontszámmal értékelték (3,54). 62 % volt teljes mértékben elégedett a konzultációs 

lehetőségekkel. Legalacsonyabb átlagértéket a releváns kutatási pályázatok, támogatások mennyisége 

(2,58), illetve a hallgatói vélemények, értékelések figyelembe vétele (2,42) kapta. Ez utóbbi esetben 

azonban magas (31 %-os) volt a nem válaszolók aránya. Az elsajátított tananyag egyéni 

hasznosíthatósága válaszlehetőség esetében a legmagasabb (12 %) az egyáltalán nem elégedett 
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Hallgatói vélemények, értékelések figyelembe vétele

Releváns kutatási pályázatok, támogatások mennyisége

Doktori iskolán belüli kurzuskínálat

Szakmai előmenetel, karrierépítés támogatása

Szakmai kapcsolatok kiépítésének lehetősége

Elsajátított tananyag egyéni hasznosíthatósága

Tantermek oktatástechnikai felszereltsége

Kutatáshoz szükséges infrastruktúra biztosítása

Publikálási és konferencia előadás tartási lehetőségek

Képzéssel kapcsolatos tájékoztatás, információáramlás

Tanórán kívüli konzultációs lehetőségek

Témavezetője szakmai támogatása

válaszok aránya. A doktori iskolán belüli kurzuskínálattal a válaszadók 39 % inkább, vagy egyáltalán 

nem volt elégedett.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 .  Motivációk a fokozatszerzési szándék mögött 

A felsorolt válaszlehetőségeket a kitöltők egy 1-től 4-ig terjedő skálán értékelhették, ahol az 1 

jelentette az egyáltalán nem elégedettet, a 4 pedig a teljes mértékben elégedettet. Az egyetemi-

kutatóintézet előmenetel során nagyon fontos a PhD fokozat megszerzése kijelentéssel értenek egyet 

legnagyobb arányban a válaszadók. 69 %-uk jelölte a teljes mértékben elégedett választ. Átlagosan ez 

a kijelentés kapta a legmagasabb pontszámot (3,46). A PhD képzésben való részvétel jelentősen 

hozzájárult a szakmai fejlődésemhez kijelentésre adott átlagos pontszám (3,35) ettől nem marad el 

sokkal. Legalacsonyabb átlagpontot (2,28) az alább megállapítás kapott: az akadémiai szférán kívüli 

magasabb beosztás elnyerése során nagyon fontos a PhD fokozat megszerzése.  

 

 

 

N = 26 



Pázmány Péter Katolikus Egyetem   Doktori Iskolák Felmérés 2021 

 

4 
 

4%

4%

8%

8%

28%

33%

4%

35%

23%

24%

29%

42%

54%

69%

24%

25%

42%

4%

8%

20%

8%

4%

0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1

A PhD képzésben való részvétel jelentősen hozzájárult a
szakmai fejlődéshez.

Egyetemi-kutatóintézeti előmenetel során nagyon fontos a
PhD fokozat megszerzése.

Az akadémiai szférán kívüli magasabb beosztás elnyerése
során nagyon fontos a PhD fokozat megszerzése.

Szakmai területen a külföldi munkavállalás, elhelyezkedés
szempontjából a PhD fokozat megszerzése

elengedhetetlen.

A PhD képzésben való részvétel fontos hozadéka, hogy a
doktori iskolákban szakmai kapcsolatokra lehet szert tenni.

Egyáltalán nem ért egyet Inkább nem ért egyet Inkább egyetért

Teljes mértékben egyetért Nem tudja/Nem válaszol

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 .  Külföldön végzett kutatás a doktori tanulmányok alatt 

A végzett doktoranduszok 60 %-a nem folytatott külföldön sem tanulmányi, sem kutatási 

tevékenységet. 31 % vallotta, hogy kutatási tevékenységet végzett tanulmányai alatt, 8 % pedig 

külföldön folytatott tanulmányokat. Doktori képzése alatt a válaszadók 19 %-a végzett külföldön a 

doktori tanulmányaihoz kapcsolódó munkát. Az alábbi szófelhő mutatja azokat az országokat, 

városokat, ahol a válaszadók külföldi tanulmányaikat, kutatási tevékenységüket folytatták. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 .  Munkaerőpiaci státusz 

A válaszadók 84 %-a rendelkezik főállású munkahellyel. A többségnek (77 %) a fokozatszerzés 

óta ugyanazon a munkahelyen dolgozik. A válaszadók mind olyan pozícióban dolgoznak, ahol minimum 

elvárás az MA/MSc szintű diploma, 86 % véli úgy, hogy PhD végzettség szükséges a feladatai 

N = 24:26 

N = 10 
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A munka szakmai, tartalmi része

Szakmai előmenetel, karrierépítés

A munka presztízse, társadalmi megbecsültsége

Jövedelem, juttatások

A munka személyi körülményei

A munka tárgyi körülményei

A munka összességét tekintve

Külföldi részképzés/ösztöndíj

Egyáltalán nem elégedett Inkább nem elégedett Inkább elégedett

Teljes mértékben elégedett Nem tudja/Nem válaszol

ellátásához. Körülbelül ugyanennyien (85 %) válaszolták, hogy felsőoktatási intézményben, vagy 

kutatóintézetben dolgoznak. A válaszadók 71 %-nak esetében a PhD fokozat megszerzésének döntő 

szerepe volt abban, hogy jelenlegi pozícióját elnyerte, vagy megtartotta.  

A munkahelyükkel való elégedettséget a kitöltők egy 1-től 4-ig terjedő skálán értékelhették 

(ahol az 1 az egyáltalán nem elégedett választ jelölte, a 4 pedig a teljes mértékben elégedett 

válaszlehetőséget). A válaszadók átlagosan leginkább a munkájuk szakmai részével elégedettek (3,52), 

illetve a munka személyi követelményeivel (3,24). Legkevésbé elégedettek a külföldi részképzésekkel 

és ösztöndíjakkal (1,95), illetve a jövedelmekkel és egyéb juttatásokkal (2,48). Egyáltalán nem 

elégedett választ legnagyobb arányban a volt doktoranduszok a jövedelemmel kapcsolatos kérésre 

adtak (19 %, további 14 % inkább nem elégedett).   

N = 21 


